

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

新华社北京2月6日电(记者邵艺博 董雪)2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

习近平指出,中文传统源远流长。建交30多年来,双方不断深化政治互信,积极对接发展战略,各领域务实合作取得丰硕成果,在国际和地区事务中保持良好配合,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范,也为地区和平稳定和发展繁荣作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共同体,顺应时代发展大势,符合两国和两国人民根本利益,开启了两国关系崭新篇章。双方要乘势而上,深化互利合作和战略协同,彼此尊重、坦诚互信,永远做隔海相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。

习近平强调,中方愿同文莱在国家发展道路上携手前行,为两国人民带来更多福祉。双方要加强共建“一带一路”倡议同文莱“2035宏愿”战略对接,推进广西—文莱经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目,

打造中国—东盟东部增长区和“陆海新通道”双枢纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业,支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源产业,助力文莱经济多元化。中方支持两国开展杂交水稻研究合作,欢迎文莱用好中国国际进口博览会、中国—东盟博览会等平台,扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘扬人文交流优良传统,深化教育、文化、旅游、地方、体育交流合作,共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,捍卫国际公平正义,为促进国际和地区和平稳定发挥积极作用。

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致以蛇年新春祝福。哈桑纳尔表示,在习近平主席领导下,中国保持经济持续快速增长,让数亿人摆脱贫困,这是了不起的成就。中国提出三大全球倡议,为世界和平、稳定、发展发挥关键作用,展现了负责任大国担当。文莱和中国始终相互尊重、相互信任,两国关系持续发展,携手迈向中文命运共同体。感谢中方支持文莱经济多元化战略,两国合作使文莱人民受益。

文方坚定奉行一个中国政策,愿同中方巩固战略合作伙伴关系,为两国人民带来更多福祉。文方愿与中方加强政治互信,深化贸易、农业、渔业、能源等领域合作,促进人文交流。当前,国际社会面临新的复杂局面和挑战,文方愿同中方加强合作,坚持多边主义和自由贸易,维护发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国关于深化战略合作伙伴关系、推进中文命运共同体建设的联合声明》。

会谈后,两国元首共同见证签署司法、共建“一带一路”经贸、媒体等领域多项合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为哈桑纳尔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中文两国国歌。哈桑纳尔在习近平陪同下检阅中国人民解放军军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为哈桑纳尔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见泰国总理佩通坦

新华社北京2月6日电(记者董雪 邵艺博)2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出,中泰友好传承千年,“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来,两国坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相助,始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”,双方要继续往开来、携手前行,推动中泰命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民,更多惠及地区和世界。

习近平强调,面对百年未有之大变局,中泰双方要巩固战略互信,坚定相互支持,以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的

不确定性。中方愿同泰方对接发展战略,拓展互利合作,实施好中泰铁路等旗舰项目,推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作,携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗,双方要继续加强执法安全和司法合作,维护人民生命财产安全,维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的建交50周年庆祝活动,打造更多暖人心、惠民生工程,让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协作,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,增进全球南方团结合作,维护世界和

平,促进共同发展。

佩通坦表示,很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来,泰中关系经历风雨,始终守望相助、共同发展,始终相互信任、尊重彼此核心利益,建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策,期待同中方一道,加强高层交往,密切互联互通、经贸、农业等领域合作,促进人文交流、民心相通,开启共享和平、共同繁荣的下一个50年,造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强执法合作,采取坚决有效措施,打击网络诈骗等跨境犯罪。中国在国际事务中始终发挥负责任大国作用,坚定维护发展中国家利益,泰方愿同中方加强协调配合,共同应对全球性挑战。

王毅参加会见。



春节假期已过,三亚旅游市场依然热度不减。记者走访三亚各大景区发现,错峰出游的游客络绎不绝。2025年春节长假,三亚共接待游客256.87万人次,实现旅游总收入67.06亿元,在2024年同期基础上保持平稳增长。图为2月6日,三亚市大东海景区人头攒动。新华社记者赵颖全摄

(上接2版)邵阳南中队共有6名执法人员,负责170余公里高速公路的路政执法工作,所辖路段包括国家大动脉高速——沪昆高速部分路段,以及省级高速衡邵高速邵阳全段。为更好地守护高速公路平安、畅通,春运期间,6名执法人员全员坚守执法一线,实现路政执法24小时“不打烊”。

队员们每天奔波在辖区的高

速公路上,仔细排查高速公路通行安全隐患,督促高速经营企业及时疏通高速公路拥堵路段,保障路途平安、畅通;穿梭于宝庆、邵东、火厂坪3个高速服务区,检查消防设施等是否存在安全隐患;深入服务区加油站、新能源充电站,对易燃易爆场所进行重点检查,不放过一丝隐患“苗头”。

“危险,应急车道不能停车!”谢健荣等三人在高速公路上发现危险

一幕:2月3日中午时分,在沪昆高速西往东方向宝庆服务区以东不远处,一位驾驶员将车辆停在应急车道上,并躺下来休息。原来,驾驶员因长时间驾驶,早已疲惫不堪,看到宝庆服务区“爆满”便选择就近停车休息,把安全抛到九霄云外。

好在谢健荣等三人巡逻至此,及时上前劝离,引导该驾驶员到邵阳东收费站下高速休息,成功排除了一个安全隐患。

环球视点

美国总统特朗普4日表示,美国将“接管”并“拥有”加沙地带,继而在当地进行经济开发,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往别国安置。这一表态随即遭到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和沙特阿拉伯等方面反对。

分析人士认为,特朗普继提出“清空加沙”后,又公开发表“接管加沙”的惊人言论,既有外交施压之意,也与其绕开“两国方案”重塑中东秩序的长期主张一脉相承。该主张缺乏法律依据,难以得到国际社会认同。如美国执意强推,不但会导致中东地区局势进一步紧张,也将严重冲击国际法和国际秩序。

扬言“接管”加沙

特朗普4日在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。在随后举行的联合记者会上,特朗普说,美国将“接管”加沙地带并在此开展工作。“我们将拥有(加沙地带)并负责拆除该地所有危险的未爆炸弹和其他武器,铲平损毁的房屋,并将创建一个为该地区人民提供无限就业和住房的经济发展项目。”

特朗普表示,数十年来,加沙地带已经成为“死亡和破坏的象征”,不应再在该地经历死亡和苦难的巴勒斯坦人重建和占据。加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往“有兴趣且有人道主义精神的其他国家”安置。

当被问及是否愿意向加沙地带派遣美国军队时,特朗普没有排除这一可能性,并称美国可能“长期拥有”加沙地带。

特朗普曾于1月25日提出“清空加沙”设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,“接管加沙”是“清空加沙”的后续,即先把巴勒斯坦人赶走,再由美国“接管”并“重建”。

对于特朗普的“接管加沙”计划,美联社在报道中称其“令人惊掉下巴”。内塔尼亚胡则表示,特朗普有“打破常规思维并提供新鲜想法的意愿”,这一方案“值得关注”。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出,如果说“清空加沙”还是部分以色列右翼人士提过的主张,那么由美国“接管加沙”不仅超出了以色列右翼的要求,更远远超出了国际社会的想象。

或有多重考量

分析人士认为,特朗普提出“接管加沙”,可能有内政外交方面的多重考量。

从内政来看,特朗普可能是想通过提出与以往截然不同的解决方案,否定其前任拜登政府的中东政策。刘中民说,拜登政府一方面支持以色列,因此遭到巴勒斯坦和国际社会批评,一方面又不敢完全满足以色列的要求,令以方不满,在停火问题上对以色列也缺乏影响力,处境尴尬。通过提出一个全新方

美国扬言「接管」加沙意欲何为

新华社记者

案,特朗普能证明自己比拜登强。从外交来看,通过“漫天要价”制造筹码逼迫对方让步是特朗普惯用的谈判策略。牛新春表示,当前,有关加沙地带停火协议第二阶段的接触和谈判已经开始,后续谈判将涉及战后治理与重建,特朗普此次提出“接管加沙”可能有向巴勒斯坦及周边国家施压之意。

此外,刘中民认为,特朗普提出的“接管加沙”计划与其一直以来的中东战略一脉相承。特朗普在第一任期曾推出所谓“世纪协议”,实际上就是要通过在经济上给予巴勒斯坦人一定好处令其在领土问题上让步,让以色列与阿拉伯国家实现关系正常化,打造有利于以色列的相对稳定的中东格局,进而服务于美国的全球战略。此次特朗普也是声称要“重建”加沙地带,提出向巴勒斯坦人提供住房和就业等经济上的好处,但要求他们先离开,可能有为“世纪协议”探路之意。

后果会很严重

尽管特朗普将“接管加沙”描绘成一项“战后重建”计划,但该计划随即遭到多方反对。沙特政府发表声明强调,拒绝任何将巴勒斯坦人从其土地上驱逐出去的企图,在巴勒斯坦建国前不会与以色列建交。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里表示,要求巴勒斯坦人离开加沙只会引发地区混乱和局势紧张。此前特朗普提出“清空加沙”后也遭到多个阿拉伯国家和阿拉伯国家联盟(阿盟)明确反对。

分析人士认为,美国的“接管加沙”计划必将遭遇巨大阻力,能否落实存在较大疑问,如果美国强推这一计划,将给中东地区造成严重后果。

美国有线电视新闻网援引一位不具名的阿拉伯官员的话说,特朗普的言论将危及加沙停火协议。牛新春认为,从短期来看,特朗普的表态很可能对停火协议第二阶段谈判造成负面影响,因为这一计划必然遭到哈马斯反对,进而也会让以色列右翼势力认为第二阶段停火根本无法实现;从长期来看,该计划完全背离国际社会普遍认同的“两国方案”,美国如执意推进将让“两国方案”的落实难度进一步加大。

舆论普遍认为,加沙地带是国际公认的巴勒斯坦领土,美国“接管”和“拥有”加沙地带缺乏法律依据,将对国际法和国际秩序造成严重冲击和破坏。

美国伊斯兰关系委员会4日发表声明说,如果巴勒斯坦人被强行驱逐出加沙,这一“反人类罪行”将引发广泛冲突,给国际法“钉上最后一颗钉子”,并摧毁美国所剩无几的国际形象。美国《纽约时报》评论,特朗普的提议让人想起西方大国重新绘制中东版图并随意转移人口的霸权时代,此举“重新打开了地缘政治的潘多拉魔盒”。

(新华社北京2月6日电)

国际社会批评特朗普“接管”加沙言论 强调“两国方案”重要性

据新华社北京2月6日电 国际社会5日持续批评美国总统特朗普近期涉加沙地带言论,认为相关言论严重违反国际法,阻碍“两国方案”实现,威胁中东地区稳定。

联合国秘书长古特雷斯5日重申,“两国方案”是实现中东持久和平稳定的唯一可行出路。他强调,恪守国际法基本准则至关重要,警告防止出现任何形式的种族清洗。古特雷斯说,自新一轮巴以冲突爆发以来,已有近5万加沙地带民众丧生,其中70%是妇女和儿童,大部分民用基础设施被毁,绝大多数居民流离失所,面临饥饿和疾病。他呼吁国际社会推动加沙地带实现永久停火,努力维护被占巴勒斯坦领土的统一和完整,共同推动加沙地带重建。

法国总统马克龙5日与埃及总统塞西通电话时强调,任何强迫加沙地带巴勒斯坦人流离失所的行为都“不可接受”,这将严重违反国际法,成为“两国方案”的障碍,也是可能导致局势不稳定的重要因素。两国总统重申,愿意推动巴以持久停火,找到加沙问题的可信解决方案,开辟基于“两国方案”的政治解决道路。

阿拉伯国家联盟(阿盟)5日发表声明,反对特朗普想把加沙地带巴勒斯坦人迁往别国安置的提议,称这违反国际法并威胁中东地区

稳定。声明说,解决巴勒斯坦问题取决于阿拉伯共识,其中最重要的决定因素之一是让巴勒斯坦行使合法权利,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国。加拿大外交部长梅拉妮·乔利5日在社交媒体上说,加拿大对加沙问题的长期立场没有改变,致力于实现“两国方案”。

荷兰外交大臣卡斯帕·费尔德坎普5日发表声明说:“对荷兰来说,毫无疑问,加沙属于巴勒斯坦人。我们的立场始终如一:荷兰支持‘两国方案’。这意味着在一个安全的以色列旁边,建立一个独立且可持续的巴勒斯坦国。”

荷兰格罗宁根大学国际公法教授马塞尔·布鲁斯5日接受荷兰媒体采访时说,加沙地带大部分地区已成废墟,近200万人流离失所且仍有人质被扣押,在这一背景下,特朗普关于加沙的言论“远远超出了国际社会的可接受范围,完全是以这些受害者为代价的”,这些计划“完全不切实际”,“根本行不通”。

美国总统特朗普4日表示,他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会纷纷谴责这一言论,认为该表态“不可接受”。

电话办理 在线刊登 本报广告刊出联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322630

▲刘德初遗失残疾证,证号:43052119801129261562,声明作废。

▲曾啸遗失残疾军人证,证号:2021H3292109 7031710083,声明作废。

▲唐显敬遗失湖南生物机电职业技术学院毕业证书,证书编号:123431200606100215,声明作废。